

民族风情 吹暖旧金山

“文化中国·四海同春”慰问演出10日晚在美国旧金山湾区举行，以歌曲和舞蹈形式把中华民族风情带给现场2000多名观众。

演出开始后，首先是由当地多个华侨华人业余演出团体合唱的歌曲《我的祖国》；随后，由一名舞蹈演员以“神游”中华大地的方式串接、组合成名为《传奇》的歌舞节目，集地域、多民族、多种表现形式于一身，以色彩、声音和形体变化让观众进一步了解中国各民族及其不同的艺术表现形式；由歌手吕薇演唱的歌曲《祖国祝福你》把全场气氛推向高潮。

国务院侨务办公室宣传司司长许玉明说，与往年综艺节目较多相比，今年“四海同春”晚会有创新，用歌舞剧形式把中国各民族优秀的舞蹈文化汇聚在一起。

旧金山湾区南部佛里蒙市中小学联合学区委员邵阳说：“非常高兴我们的下一代有机会参与这类文化活动。相信这种体验不仅让他们今晚受益，而且让他们今后追寻生活目标时受益。”

2017年春节期间，国务院侨办派出7个艺术团，分赴欧洲、亚洲、大洋洲、北美洲17个国家38个城市，预计演出44场。
(据新华社电)



日前，由国务院侨务办公室主办的2017年“文化中国·四海同春”慰问演出在美国旧金山上演。
董旭东摄 新华社发

文化盛宴 亮相悉尼城

张硕

由中国国务院侨务办公室主办的“文化中国·四海同春”慰问演出12日在澳大利亚悉尼举行，精彩的文艺表演让当地华侨华人大饱眼福。

当晚，能够容纳约两千名观众的悉尼市政厅座无虚席，来自中国的艺术家与当地的华星艺术团联袂表演了歌舞、杂技、民乐、变脸等精彩节目，博得全场观众的阵阵掌声。

著名歌唱家殷秀梅为观众演唱了《我爱你塞北的雪》《在希望的田野上》等多首脍炙人口的歌曲，著名歌唱家杨洪基压轴登场，随着耳边响起《滚滚长江东逝水》《我和我的祖国》《我的太阳》，观众被他美妙的歌声深深打动。

悉尼市民王先生对节目赞不绝口。他说，除了殷秀梅和杨洪基两位老艺术家的演唱外，杂技《晃管》和黑骑士重唱组的男子四重唱也给他留下了深刻印象。

为了更好地满足海外侨胞精神文化需求、展示中华文化，国务院侨办从2009年春节起推出“文化中国·四海同春”演出活动。2017年春节期间，共派出7个艺术团，分赴欧洲、亚洲、大洋洲、北美洲17个国家38个城市演出。

“文化中国·四海同春”艺术团还将在澳大利亚阿德莱德、黄金海岸和布里斯班3个城市演出。
(据新华社电)



当地时间2月12日，2017年“文化中国·四海同春”大型歌舞音乐会在悉尼市政厅上演。图为舞蹈《一路风情嘉年华》。
中新社记者 赖海隆摄

本报罗马2月13日电(记者严瑜)当地时间2月13日晚，中国侨联“亲情中华”艺术团在意大利罗马与当地众多侨团及华侨华人欢聚一堂，以一台带有浓郁中国特色的文艺演出为侨胞送上祖国亲人的问候与祝福。

中国驻意大利大使李瑞宇，“亲情中华”艺术团团长、中国侨联文化交流部副部长邢砚在数百名华侨华人观看演出。

李瑞宇表示，感谢远道而来的“亲情中华”艺术团不辞辛劳，用高水准的文艺演出给大家带来美好的新春祝福。“艺术团为海外侨胞创造了欢乐祥和的气氛，每一个节目都非常精彩。”

当天适逢意大利青田同乡总会第六届换届庆典。邢砚在演出前致辞称，长期以来，意大利华侨华人继承发扬中华民族传统美德，为海外侨社的发展发挥了独特的作用。作为广大归侨侨眷和海外侨胞可信赖的温暖之家、团结之家、奋斗之家，中国侨联将一如既往地关注旅意华侨华人，为旅意在华侨华人服务。

“亲情中华”在罗马 旅意侨胞闻乡音



图为侨胞拍摄正在表演的木偶绝技《变脸》。
常明摄



图为中国杂技团演员杨青表演柔术《青狸》。
本报记者 严瑜摄

演出现场，艺术团的家人们用一首首耳熟能详的经典歌曲为侨胞带来亲切乡音。杂技、变脸、胡琴独奏等节目也让侨胞为祖国异彩纷呈的文化艺术赞叹而自豪。

意大利青田同乡总会会长徐小林在观看演出后表示，艺术团的到来让当地侨胞感受到祖国对海外游子的关心和爱护。“我们在海外永远怀念祖国，惦念中国侨联。”

马背上的潇洒人生

翁宇

或许是血液中流淌着满族的骑射基因，本姓叶尔根罗的惠欣自幼就和马结下了不解情缘。惠欣学习骑马的兴趣可以归根于高中时他与奶奶游玩香山的一段经历。

还在少年时期的惠欣，在北京香山风景区看到“骑马照相”的摊位后十分欣喜。这时，奶奶向他讲述了一段自己的经历：“当年薄仪大婚时，我还在故宫表演过骑马拉哈达。”奶奶的故事感染了惠欣。自此，他便立志学习骑马。渐渐地，

从未接受过职业训练的惠欣迷恋上了美国西部绕桶、穿桩这类马术运动。他通过视频、书籍等自学成才，并开始参加各种马术比赛，再加上那不服输的精神，惠欣不仅成为了中国马术绕桶赛的冠军和纪录保持者，还曾连续两年代表中国参加国际马术绕桶世界杯赛。

尽管取得了不俗的成绩，惠欣对马术追求的步伐仍不停止。他来到美国，前往各州不同的马场学习马术。在这里，他挑战了被称为马术比赛“马拉

松”的马术耐力赛，并成为在美国挑战80公里单人独马赛事的首位华人。

美国是马术大国，中国马术运动也在蒸蒸日上。与当地骑手共处的时间里，除了比赛，惠欣与大家探讨更多的，是如何更好地推广这项运动。在比赛期间与惠欣建立起深厚友谊的马术评委霍克对此表示，他希望借由惠欣让所有中国马术爱好者知道，美国欢迎更多的中国人参与到马术耐力赛当中。
(来源：中国侨网)

老井涌动侨胞情

苏雪梅 文/图

福塘村，位于海南省万宁市龙滚镇的东北部，是万宁市著名的侨乡。村里居住着105户人家，639口人，常住人口338人。其中旅居印度尼西亚、新加坡、马来西亚等地的就有60多人。他们大多是上世纪初飘洋过海、“下南洋谋生”的“番客”。

多少年来，为谋生计，数以万计的海南万宁籍人士冒着生命危险，远涉重洋，去海外历尽艰辛，生存状况稍有改善时，心系家乡的他们便拿出自己的辛劳所得，报效曾养育过自己的这片土地和家乡的亲人。

在福塘村中心的正北面，有一座带有“南洋建筑风格”的纪念亭。亭子里面有一口老井，老井背后的墙壁上镶嵌着一块黑色理石的芳名榜，上面镌刻着当年为掘这口水井而慷慨捐资的本村侨胞曹世勋等23人的名字。

那是1950年的春天，旅居印尼的华侨曹世勋、曹世东两兄弟回到了阔别多年的家乡。当得知乡亲们吃水有困难时，兄弟俩就商动员在国外的侨胞捐资在村中挖一口可供全村人饮用的水井。23名侨胞的慷慨捐资，不几日便打成了这眼清冽甘甜的水井，乡亲们高兴地给它取名为“奇香泉”井。

村里人从上世纪50年代至80年代一直都在饮用这口井里的水。80年代后期，村里一些有条件的村民开始在自家院里打浅表水的小井，其它人家还继续去挑奇香泉里的井水喝。

为了让村民们都能喝上放心洁净的饮用水，福塘村党支部干部多方筹措，经政府资助，村集体投资，在村中兴建了一座属于海南省“膜法”农村饮用水安康工程的“现代高科

技膜法净水站”，并于2012年投入使用，从而结束了福塘村沿袭世代的家家户户挑水喝的历史。

俗话说：“吃水不忘打井人。”过上了好日子的福塘人没有忘记当年为家乡父老们捐款筑井的爱国爱家的侨胞们，他们在老井原址处建起了纪念亭，上书一副对联：“福地人家千秋娇艳，塘池泉水万代甘甜”，横批：奇香泉。对联巧妙地将福塘村村名镶嵌在联首，可谓用心良苦。当年为筑井捐款的每一位侨胞的名字都被镌刻在了芳名榜上，乡亲们希望子孙后代铭记侨胞这份血液于水的骨肉亲情。



图为福塘村奇香泉